

兴业银行九江分行 金融活水润泽科创沃土

在国家创新驱动发展战略引领下,科技创新正成为推动经济高质量发展的核心引擎。兴业银行九江分行积极响应国家政策导向,在九江金融监管分局的悉心指导下,深入践行金融服务实体经济宗旨,以创新金融产品和精准服务模式,为科技型企业注入源源不断的金融活水,助力九江地区科技创新企业扬帆远航。截至7月末,该行科技金融贷款余额达13.73亿元,较年初增长4.28亿元,增幅高达45.34%,创下历史新高,展现出金融支持科技创新的显著成效。

九江金融监管分局紧紧围绕“科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融”五大领域,引导金融机构优化资源配置,提升服务质效。在监管政策的指引下,兴业银行九江分行快速响

应,成立科技金融服务专班,制定专项工作方案,将科技金融业务纳入分行综合绩效考核体系,配套专项信贷资源、经济资本补贴、定价优惠等政策,全面激发经营机构服务科技型企业的内生动力。

科技型企业具有高成长性、高附加值的特点,但也面临着研发投入大、资金需求急、缺乏传统抵押物等融资难题。针对这一痛点,分行创新运用总行“技术流”授信评价体系,突破传统信贷评审模式的局限,将企业的科技创新能力、研发投入强度、知识产权价值、科研团队实力、技术领先程度等“软实力”纳入授信评审维度,建立了一套专门适用于科技型企业的信用评价模型。这一创新举措有效破解了轻资产科技企业的融资困境,今年以来已为5家科技型

小微企业提供信贷支持5700万元,及时缓解了企业资金压力。

九江某新材料科技有限公司的案例生动诠释了这一创新服务的价值。作为省级科技型中小企业,该公司拥有多项核心专利技术,市场前景广阔。然而在企业发展阶段,由于缺乏足额抵押物,传统融资渠道受阻。了解到企业困境后,分行立即组成专业服务团队,深入企业调研,全面评估其技术优势和发展潜力,最终通过“技术流”评审模式为企业核准4000万元授信额度,并及时完成放款。“这笔资金来得太及时了!让我们能够全力推进新技术研发和生产线升级。”企业负责人表示。

除了创新信贷模式,分行还充分发挥集团综合化经营优势,整合银行、

证券、信托、基金等多元化金融资源,为企业提供“融资+融智”的综合服务方案。通过定制化支付结算、现金管理、跨境金融、财富管理一揽子金融服务,帮助企业优化财务结构,降低运营成本,提升管理效能。这种“不止于信贷”的服务理念,让科技型企业更加专注于技术研发和市场拓展,实现高质量发展。

面对新一轮科技革命和产业变革的机遇,分行负责人表示,将一如既往地坚守服务实体经济的初心和以客户为中心的服务理念,深入了解科技型企业的金融需求,持续优化金融服务体验,以更加开放的姿态、更加创新的精神、更加优质的服务,陪伴科技型企业共同成长。

(吴扬 刘海波)

九江银行创新“未来收益权质押” 破题农业融资难



近日,在中国人民银行九江市分行的指导下,九江银行成功为瑞昌市溢香农产品有限公司发放了一笔800万元“未来收益权质押”贷款。这一创新举措不仅有效解决了企业的融资难题,更为金融服务农业产业化企业探索出了一条可复制、可推广的新路径。

作为江西省农业产业化龙头企业,瑞昌市溢香农产品有限公司成立于2009年,长期专注于鲜鸭蛋加工,现已发展成一家拥有咸鸭蛋、松花皮蛋、蛋黄、板鸭四大系列共30多个品种的知名农产品加工企业。公司产品先后获得中国“绿色食品”认证和“江西省重点新产品”等称号,“溢流香”商标已成为代表地方特色农产品的一块金字招牌。

然而,即便是这样一家优质企业,在发展过程中也面临融资瓶颈。作为典型的农产品加工企业,其资金需求呈现明显的季节性特征:在养殖旺季需集中收购大量鲜鸭蛋原料,资金占用量大且集中;而蛋制品从加工、仓储到销售回款存在一定周期,资金回笼相对较慢。加之企业厂房、设备等传统抵押物有限,以往主要依赖担保贷款等方式融资,难以完全满足产能扩张和市

场拓展带来的资金需求。

了解到企业困境后,九江银行在中国人民银行九江市分行的指导下,主动深入企业调研。鉴于该企业原料供应稳定、科技创新能力较强,未来鲜鸭蛋产出所带来的现金流可预期性高,九江银行突破传统融资模式,创新采用“未来收益权质押”方式,为企业量身定制融资方案。

具体操作中,九江银行首先对企业未来一段时期的鲜鸭蛋预期产量及收益进行专业评估和确权,将这一“未来收益权”整体打包作为核心质押物;迅速启动绿色通道服务机制,安排专业客户经理全程对接,优化审批流程,在较短时间内完成800万元流动资金贷款的审批与投放,及时缓解了企业的流动资金压力,为其发展注入了新动能。

“未来收益权质押”融资模式的成功落地,将“未来收益权”这一无形资产转化为有效的融资担保,打破了传统依赖有形资产抵押的融资局限,符合农业企业的成长规律和发展特点,为金融服务农业产业化企业提供了可复制、可推广的实践样板,也为其他金融机构服务农业产业化企业提供了有益借鉴。

(柳卫华 黄少华)

交通银行九江分行 总结复盘明方向 聚力攻坚促发展

8月27日,交通银行九江分行召开2025年上半年业务分析会,传达学习总分行2025年上半年业务分析会议精神,总结上半年工作成效,安排部署下半年工作任务。分行班子成员、专家、各支行及各部门负责人参加。

会议指出,全行上下要进一步统一思想、凝聚共识,紧盯目标任务,加快补短板、强弱项,全力实干增效,力争实现绩效考核排名争先进位;持续发力、冲刺有力,扎实做好三季度预收官工作,为后续业务推进奠定坚实基础;秉持“有始有终”原则,全力推进各项工作落地见效,确保全年绩效考核目标圆满完成;正视经营发展工作中的难点问题,提前谋划解决方案,集中力量突破业务瓶颈,推动分行高质量发展。

(段毅君)

中国人寿九江分公司 为一线员工送清凉

日前,为应对持续高温天气,中国人寿保险股份有限公司九江分公司积极开展“夏日送清凉”活动,为一线员工和户外工作者送去清凉与关怀。

活动中,公司总经理室成员带队,深入全市各基层公司和一线工作岗位,看望慰问奋战在高温环境下的员工及营销伙伴。慰问组为他们送上清凉消暑饮料以及包含藿香正气水、清凉油等防暑物品的爱心礼包;同时,公司本部启动“夏日清凉行动”,面向户外工作者等群体开展爱心服务。公司本部大厅内还专门设置了“爱心驿站”,为户外工作者提供人丹、藿香正气水、矿泉水等防暑必备药品,让坚守岗位的工作人员感受到丝丝凉意。

(石德斌)

趣享运动 “建”证活力



8月30日,中国建设银行九江市分行举办“网点员工节”趣味运动会,活动以“趣享运动,‘建’证活力”为主题,集趣味性、协作性和竞技性于一体,为员工带来了一场别开生面的运动盛宴。

运动会设置了多个富有趣味性的团体比赛项目,包括集体跳绳、趣味龙舟、铅笔大力士和拔河等。这些项目既考验个人身体素质,更注重团队协作精神。赛场上,助威声与欢笑声此起彼伏,参赛队员全情投入,将智慧、体力和团队协作精神发挥得淋漓尽致,现场气氛热烈,比赛高潮迭起。

参赛员工表示,通过这次运动会,大家放松了身心,增进了交流;要将运动场上的激情与斗志转化为工作的动力,为建行高质量发展注入“活力动能”。

(蒋金霖 本报记者 刘家摄)

工商银行庐山支行 上门为八旬老人激活社保卡

上门为八旬老人激活社保卡

近日,工商银行庐山支行以高效贴心的上门服务,为一位年过八旬行动不便的老人成功激活社保卡金融功能,解了老人的燃眉之急,用实际行动诠释了“以客户为中心”的服务理念。

炎炎夏日,一位客户急匆匆地走进工商银行庐山支行某网点。她焦急地诉说着自己的困境:母亲已年过

八旬,行动不便,有一笔急需款项即将打入社保卡,但卡片金融功能尚未激活。面对焦急的客户,网点员工没有丝毫怠慢,第一时间为客户递上清凉的饮用水;副行长宋飞迅速理清脉络,当即启动应急服务预案,激活特殊群体上门服务机制。

随后,宋飞立即带领一名青年骨干,顶着酷暑奔赴老人居所。在老人

家中,宋飞俯身与老人交谈,耐心解释每个步骤,确保老人知情理解;随员工准备好纸和笔,协助办理相关手续。

当该客户得知其母亲的社保卡成功激活、资金通道已然畅通时,她紧紧握住工作人员的手,激动地说:“这大热天的,真没想到你们这么快就上门办妥了!母亲和我心里的石头终于落了地。”

(熊星火)

九江银行成功发行我省首单 民营企业科技创新债券

8月29日,由九江银行独立主承销的“联创电子科技股份有限公司2025年度第一期科技创新债券”(简称“25联创电子SCP001”)成功发行。本期债券发行规模3000万元,是江西省首单民营企业科技创新债券。

九江银行积极响应交易商协会发布的《关于推出科技创新债券,构建债市“科技板”的通知》,积极向科技创新企业宣传推广科技创新债券,助力债券市场“科技板”建设,切实支持民营企业融资需求,扎实做好科技金融大文章。

据悉,联创电子科技股份有限公司重点发展光学镜头及影像模组等新型光学光电产业,其子公司拥有国家高新技术企业、国

家级制造业单项冠军等称号。本期科技创新债券的成功发行,助力企业首次亮相银行间市场,拓宽了企业直接融资渠道。该债券的落地不仅是九江银行深入贯彻国家战略、履行社会责任、服务实体经济的体现,也为省内其他科技创新企业利用债务融资工具获取资金提供了成功范例。

九江银行负责人表示,将继续秉持服务实体经济的宗旨,扎根区域经济,做好金融“五篇大文章”,持续创新金融产品与服务模式,运用创新金融工具精准服务省内民营科技创新企业,以金融“活水”浇灌创新之花,在奋力谱写中国式现代化江西篇章中展现地方金融主力军的担当与作为。

(鄢功凯)

学习践行《九江市文明行为促进条例》

尊敬长辈 友爱邻里 培育和传承良好家风

践行文明行为促进条例 共创和谐幸福美好九江

